~ ISMETLES.
SZORZAS ES OSZTAS AZ EZRES
SZAMKORBEN

1. A tizesek helyén all6 4-es szamot huzd ala egy
vonallal, a szazasok helyén all6 7-es szamot két
vonallal!

241, 7009, 246, 777, 748, 174
ird le a szamokat novesorrendben!

2.ird le a szamot, melyet gy kapunk, hogy:

2 szazashoz hozzaadunk 8 tizest: [TT]1
8 szazasbol és 4 tizéslelveszink 6 tizest] T T |
4 széazast kisebbitlink 62 egyessel: [TT1

125 egyest noveliink 3 szazassal, 5 egydsdelf |

3. Jeldld a nivelet sorrendjét! Szamitsd ki a kifejezés

értékét!
HEEEN

(84 — 2):6 + 106

63:9 + 16:4 b=

4. ird le a haromjegy szamot, melyben a szamjegyek
0sszege 18, az élszamjegy 6, az utolsé 2-vel kisebb

azelénél' [T 1]

5. Melyik az a szam, melyet 7-tel megszorozva, majd
a szorzatbdl 7-et kivonva az eredmény 7 lesz?




6. Tibor aprilis folyaman minden nap 23
megoldott x feladatot. Elhatarozta, hogy#®
majusban 40 feladattal tébbet old meg. Hé \
feladatot fog megoldani majusban Tibor? Oldd meg a
feladatot kifejezéssel, heab!

7.Kosd 6ssze az azonos megoldasu feladatokat!

B8 16+4
(28 — 2625 [@B5 — 35)
R20:1 45 — 15420

8. A konyvtar egyik szekrényében kilenc polc

mindegyikén 50 kdnyv volt. A masik szekrényben hét
polc mindegyikén 25 kdnyv. Hany kényv van a két
szekrényben 6sszesen?

A feladatot a vazlat segitségével oldd meg!

O O
e

+

- =

9. Ismert, hogy a—b=30. A Kkisebbitendt
megnovelték 15-tel, a kivonandot 5-tel kisebbitetté
Mennyi az Uj kulénbség? A feleletet igazold példava




10. Szamitsd ki a kifejezések szamértékét,ak&0,
b=30,c=40,d=20!

a—b+c:ke

ct+(a+b):d=

(a—b)(e—d)-

11. Evike hat éves. Négy év malva¥ &
haromszor lesz fiatalabb édesanyjanal.™\ #
)y

Hanyadik  szlletésnapjan  koszong
most édesanyjat Evike?

12.1ird be a szamokkal szomszédos kerek szamokat!
135 68 192
142 73 129

13. A tablazat adatai alapjan allits 6ssze feladatékat
oldd meg!

Az (t ideje Sebesség Megtett Gt
5 ora 70 km/bra
7 Ora 55 km/6ra




14. Harom kislanynak 6sszesen 594 papirszalvétija
van. Ha Zsuzsa ad Timinek 26 szalvétat, Rékanak 34-
et, mindegyikiknek egyeflszamu szalvétja lesz.
Hany szalvétaja van most mindegyik kislanynak?

15. Oldjatok meg az egyenleteket! Jeldljétek nyillal,
az egyenlet milyen 0sszetge az ismeretlen!
143=140 x+149=325 b — 186=208

|Osszeadandé | Széorzé6 | Kigeht

X a b
16.Volt 210 fa Volt 120 nyuszi
Ultettek fat Szamuk haromszor mign
Lett 400 fa. lett nyuszi




17. Az 5, 8, 3 szamok felhasznalasaval ird fel a
lehetséges haromjefyy szamokat! Szamitsd ki a
legnagyobb és legkisebb szam kilénbségét!

18. Hasonlitsd dssze a 150 és 320 szamok dsszegének
% részét, valamint a 372 és 126 szamok

kUIdnbségének% részét! ird fel a megfeldl

egyenbtlenséget!

19. Mivel egyenb a négyzet oldala, ha keriilete a 30
cm és 10 cm oldala téglalap kerUIeténékrésze?

Rajzold le ezt a négyzetet! (Egy kocka legyen 1.cm)




20. A 490 szdmban &thuztdk az utols6 szamjegyet.
Mennyivel lett kevesebb és hanyszorosara kisebbedet
a kapott szam?

21. Hasonlitsd 0ssze:

509 590 x+7d x+172
612:6 1612:3 a—304 Ja— 106
AB7 14167 3909|1390

22. A zsiraf vendégségbe ment a majmokhoz.
Ajandékba vitt 168 banant. Ha a majmok néggyel
tobben lettek volna, mindegyik majom 21 banant
kapott volna. Hany majom varta vendeégségbe a
zsirafot? Hany banan jutott mindegyik majomnak?

Felelet:

23. Allits fel egyenletet és oldd meg!
Melyik szamot kell kisebbiteni 21-szer, hogy 21-et
kapjunk?




24. Ellendrizd az osztasok helyességét!
79:7=11 (maradék 2) 79=
67.:8=8 (maradék 3) 67=
49:3=16 (maradék 2) 69=
25.Végezd el a riiveleteket!

A4m7dm5cm+6 m8cm=

8m5dmoé6cm—7m2dm=
6 hr 83 k — 620 k=

26. Az egyik szamot 6tszorosére novelték, a masikat
Otszorosére kisebbitették. Mindkét esetben 85-6t
kaptak. Szamitsd ki a két szam ¢sszegeét!

27. A tablazat adatai alapjan allits 6ssze feladatot é
oldd meg!

Azaru Ara Darabszan Osszeg
megnevezése
Ragaszt6 95 k 3
Rajzfiizet ? 5 2Ireok




28. Oldd meg az egyenleteket és szamitsd ki az
alb+438 kifejezés értékét!
371a=53 b14=224

29. Huzd ala a bék azon értékeit, melyek esetén igaz
az egyerttlenség!

3%+157<180 x=5,10,8,7,0,9

30. Allits 6ssze mozgéassal kapcsolatos feladatot,
melynek megoldasa a 84:3+56:2 kifejezéssel irhato
fel. Irjatok feleletet a feladatra!

31. Allits fel egyenletet és oldd meg!
Melyik szamhoz kell hozzaadni 328-at, hogy 982-t
kapjunk?




A TOBBJEGY U SZAMOK SZAMRENDSZERE

1. Toltsétek ki a tablazatot!

X 590 1000, 3999 6000 8100

X+1

X—2

2. Az 1, 3, 7, 9 szamjegyek felhasznélasaval ird le a
lehetséges négyjedly szamokat ugy, hogy a
szazasokat jelél szamjegy 2-vel nagyobb legyen az
az egyeseket jelélszamjegynél!

3. ird be a tablazatba, hany ezres, szézas, tizes van
mindegyik szamban!

Szam Ezres Szazas Tizes

1 087

3 652

6 700

8 000

9 341
4. Szamold meg és ird be, hany van az alakzatokbol!
. < Négyzet— [ ]

Téglalap — [ ]

. , Haromszog —f ]




5. Két kertész egy o6ra alatt 36 bokrot metszett meg.
Hany bokrot tud megmetszeni harom kertész négy 6ra
alatt?

6. P6told a kihagyasokat!

+40 +100 +300
3510 +— [ ]
- 40 -500 -30

8800 ][ ][ |
7. Toltsétek ki a tablazatot!

X 4 m48 cm 24 t
x% része 2 kg 100 ¢

20X 16 hr

8. Fejezzétek be a rajzokat ugy, hogy a felirdsok
igazak legyenek!

Al

ALl — tompaszog
B — derékszog
CL— hegyesszdg
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9. Erzsike 11 éves, édesanyja haromszdisetb.
Hany éves a nagymama, ha harman egydtt 102
evesek?

10.Szamitsd ki és ird be a feleleteket!

612:6 440:22 648:6
B3 B8 +502
+290 +510 5
2 —-300 10

L] [ ] [ ]

11. Rajzold be, hol lesz a percmutatd fél 6ra mulva!
Ird be, hany fokos a mutatok kozotti szog!




12.Egészitsd ki a rajzot a széveg alapjan!

Az A, B, CésD pont a kdrvonalon
fekszik
Az M, N és P pont nem fekszik a
koérvonalon
Rajzold meg a korOA és OB
sugarat!

Rajzolj a sugarnal rovided®P szakaszt!

13. Milyen szamok ,rejiztek el” a beik moge?

A9 AA7
X 6 X B
BAB 1AB8

14.Pétold a kihagyasokat!

6 m= mm 6 km 842 ni== m
73 hr K 9482m=  |km| 'm
4 m 63 mmi: mm 7 258 ki= | hr| | k

15. Az egyenesen adott &z B, CésD pont.
AD=37 m, BD=23 m. Szamitsd ki 88C szakasz
hosszat!

A B C D

16. Hogyan kisebbithét tizszer 68 720, és hogyan
novelhet tizszeresére 8437

618/712j0] | | | | [8]6]3] | | |

12



17. Pétold a kihagyasokat!

4 +95
@~||||~||||~||||\

s a4 % CFLP
l~||||a||||a|||/

18. A vilag legkisebb madara, a kolibri
masodpercenként 200 szarnycsapas
repul, a veréb csak 13-mal. Hannyak \
tobbet ver a kolibri szarmnya 5 ¥
masodperc alatt, mint a verébé?

19. Milyen szamok irhatok az ,ablakocskaba,” hogy
igaz legyen a feliras?

43 085>430 8
]9 999<30 001
40 012>400f ]

o 51<9 11 1
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20.A 0, 1, 3, 6, 8, 9 szadmjegyek felhasznalasaval irj
hét hatjegyt szamot. ird a szamokat noveékv
sorrendbe! Huzd ala mindegyik szamban a tizezresek
helyén all6 szamot!

21. Toltsétek ki a ,magikus” negyzeteket!

1190 | 280 | 430 | 150

i i
120 | 240 | 200 | 160

170 90 | 140 170

22.0ldjatok meg az egyenleteket!

1 00Ox%=x 1 000x%=1 000
x=[ ] x=[ ]

23, A kisebbitend hatjegyi szam, melynek
felirasakor csak a 8-as szamjegyet hasznéltak. A
kivonanddé ugyancsak hatjegy szam, melynek
felirasahoz csak a 3-as szamjegyet hasznaltak.| Mive
egyend a két szam kilénbsége?

14



24. A jegy ara két varos kozott a helyjegyes vasuti
kocsiba 68 hr. Mennyibe
keril a jegy a fulkés -

kocsiba, ha 4 helyjegyes é sl
3 fllkes kocsiba sz06l6 il
jegyért 542 hr-t fizettek?

25. A mennyiségek adott értékélb allits 6ssze
egyenbségeket és ird le azokat!

66 cm, 6 t, 600 cm, 6 kg, 360 perc, 660 cm, 6 0§0 k
6 m, 6 6ra, 66 dm, 660 mm, 6 000 g

26. Potold a hianyzd szamokat!

8400, =84 (9 000+5 040): =14
370[  |=370000 (540 -....[)) ]=5 000
6 000:1001  |=600 (700+......1t =160

27. Ismeretes, hogw Otjegyli szam,b haromjegy
szam,c egyjegys szam,d hatjegya szam. Hasonlitsd
0ssze a szamokat!

dlc Hld ald ¢€b alb ¢ld

15



28. Jeldld ,—, jellel, ahol a szamban hianyzik az
egyesek osztalya!

Ezresek osztalya Egyesek osztalya
Szam Szaz- | Tiz- | Ezre-| Sza- | Tize- | Egye-
ezresek| ezresek sek | zasok| sek sek

34 007

806 250

960 014

/700 700

303 030

600 606

29. A repubgép egy tankolassal 10 000 km-t tud
repulni. Képes-e a levégen maradni 9 0rdig
utantoltés nélkdl, ha ordként 980 km-t repil?

30. Egy hat alkatrészt tartalmaz6 csomag 77 kg. Hany
kilogramm egy 18 ilyen alkatrészt tartalmazo
csomag? Készitsd el a feltételek rovid beirasatdes
be a megoldast!

[ ]Jalkatrész — | kg
[ T Jalkatrész T T ]kg

16



31. A masodik kifejezésben irj zarojeleket agy, hogy
az eredmények eltéek legyenek!

200:20:2= 200:20:2=

32. Csak az alahuzott szamot valtoztatva ird fel az
adott szamnal kisebb vagy nagyobb szamokat!

>

715436

<

33. A Bering-szoros az Eszaki Jeges-Ocean és a
Csendes-6cean kozott 96 km, a Gibraltari-szoros az
Atlanti-6cean és a Foldkozi-tenger kozott 65 km
hosszU. Fejezd ki a két tengerszoros hosszusaga
kozotti kilonbséget kilométerekben és méterekben!

34. A multban a hosszisag mértekegységell
hasznalatos volt a konydk (a konydlka kdzepé ujj
hegyéig) — 45 cm, az 6l (a kiterjesztett karok
kozép$ ujjhegyei kdzott) — 176 cm, a ferdén mért 6l
(a felemelt jobbkar kdzéfisujjhegye és a bal lab
nagyujja kozott) — 248 cm. Fejezd ki ezeket a
mértékegységeket deciméterekben, méterekben és
centiméterekben!

1 konyok=
1 06l=
1 ferdén mért ol=

17



35. Ha helyesen oldod meg a példakat, megtudod a
példa ebtt felirt madar tomegeét.

Strucc (832 — 382):(150:30)= (kg)
Pingvin 50(630:70)100= _(9)
Flaming6 (598 — 382):54= (k)
Kakukk(624+296):10+8= (9)
Filemile 68 —290= (9)

36. A 64 és 125 szamokat irjatok fel két tényez
szorzataként valamennyi lehetséges moédszerrel!

64=
125=

a sulya 350 kg
elfogyasztasa utan?

18



38. A fagylalt 2 rész cukrot, 2 rész tejszint és 7zrés
vizet tartalmaz. Mennyi cukor szilkséges 88 q fdgyla
gyartasahoz?

39.Hasonlitsd 6ssze a mennyiségeket!
2 nap 6 6rq |32 6ra 1 ér%% részd |350 mp

40.Kukta Peti 12 érara hivta ebédre baratait.
Reggel 8 drakor kezdett hozza az ebéﬂ
készitéséhez. Burgonyat hamozott 20
percig, Bzte a gulyaslevest 2 oralg’ggg .
hispogacsat készitett 45 percig, siiteményt L
sutott és kompototszott 1 6ra 15 percig. Elkészilt-e
Peti az ebéd készitésével a baratok érkezéséig?

41. Tegyetek zarojeleket ugy, hogy igazak legyenek a
felirasok!

45 — 43+6=129 45 —{3H6=369
19



42. A gépkocsi harom orai i
volt uton, mialatt 322 km—?m
hagyott maga utan. Az élkét éraban 216 km-t, az
utolsé ketbben 218 km-t tett meg. Hany kilométert

tett meg a gépkocsi mindegyik éraban?

43. A konyvkiallitason 648 kodnyve
allitottak ki. A konyvek fele
szépirodalom, harmada népdeer
tudomanyos  konyv, a téb
kézikdnyv. Hany koényvet allitottak k|
mindegyik niifajbol?

44. A személygépkocsi két napig volt uton. Azdels
nap megtette az at felét, a masodik nap 320 km-t.
Milyen hosszl az egész at?

20



TOBBJEGY U SZAMOK OSSZEADASA
ES KIVONASA

1. irj le névekw sorrendben 6t haromjefjyszamot,
melyekben az egyesek helyén a 8-as szam all, a
tizesek helyén pedig a 4-es szam!

Ly ety oty oy il
2. Szamitsd ki az 6sszegeket!

78+34+57=

349+268+200=

609+26+87=

43+162+38+205=

3. Szamitsd ki a térottvonal hosszat, ha AB=1 dm 37
mm, BC=9 cm 7 mm, CD=6 cm 8 mm!
C

i

4. Az egyik kényvbenx oldal van, a masikban 117
oldallal tobb. Hany oldal van a két kdnyvben ?

irj fel kifejezést a feladat megoldasara, és szsurit
értékét, ha=233; 200.

A

21



5. Egymassal szemben ket ~]

haj6 halad. Az egylk
oranként 17 km-t tesZ

meg, a masik 23 km-t. Hany

kilométerre lesz a két hajo

egymastol a talalkozasofl 4 o6raval? A taldlkozas
utan 3 éraval?

6. Ha a gondolt szamhoz hozzdadunk 723-at, majd a
kapott Osszedlh kivonunk 246-ot, akkor 2 861-et
kapunk. Mennyi a gondolt szam? A feladatot
egyenlettel oldjatok meg!

7. Harom szam 6sszege 37 522. Adals a masodik
szam 0sszege 29 270. a masodik és harmadik szam
0sszege 21 160. Szamitsd ki a harom szamot!

22



8. A legmagasabb tengeri hulldm 33 m, melyet 1933-
ban észleltek az USA-ban. A legmagasabb &bk
hullam 85 m, ezt 1771-ben jegyezték fel Japanban. A
két hullam magassaganak kulonbségét ird fel
méterekben, deciméterekben, centiméterekben és
milliméterekben!

9. Zsolti bélyeggyjteményében 99 allatokat abrazolo
bélyeg van. Ezek képezik ai’ggemény%) részet. Az
6sszes bélye% része kilonbdz bélyegekbl all, a

tobbi bélyegen viragok vannak. Hany viragokat
abrazolo bélyege van Zsoltinak?

10.OA, KB — sugarak
OA=KB; OK=132 mm; o YA [B «
AB=2 cm 8 mm
OA—? AB—?

23



11. Szamitsd ki a kerekités modszerét alkalmazva!

2398=23(100 — 2)=

3996=(400 —

9994=

12.a=15 oOra 24 perc a=181t 362 kg
b=9 Gra 46 perc b=9 t 645 kg

a+b= a+b=

a—b a— b=

13. Szamitsd ki a legegys#idab madon!
201+202+203+204+205+206+207+208+209=

14. A negyedik osztadlyosok hedifejezéseket
allitottak 0ssze az ismeretlen kiszamitasara.

a b
| . O i
S . N
X c
Huzd al4 a helyesen 6sszeallitott kifejezéseket!
atb —c a+b+c atc—Db
at(b—29 (b —9+a a—b—c

Valamelyik helyes kifejezés felhasznalasaval szzmit
ki x-et, haa=736 mmJb=5 dm,c= 27 cm!

24



15. Keressétek meg azokat a szamokat, melyeket 6-tal
elosztva a hanyados egyémal maradékkal!

16. A sarlosfecske 6 o6ra alatt 840 km-t repult, a
szlrke daru 9 ora alatt 450 km-t. Melyik madar tepi
gyorsabban és mennyivel?

17.Két varosbol, melyek ko6zott a tavolsag

840 km, egymassal szembe egytien P
autobusz és személygépkocsi indully’ ——
el. Hat 6ra mulva talalkoztak. A A%
talalkozasig a gépkocsi 522 km-t tett

meg. Szamitsatok ki az autdbusz

sebességét! A szamitashoz allitsatok dssze kiktjezé

25



18 A k('jnyvtér részére 12 azonos k'dnyvet vasaroltak,

DT T

STk T

= 2 0
.. . o) 4 'Lﬁiﬁ =
kerllt egy kbnyv~ k - -

19. Szamitsd ki a kifejezés értékét!
619 254 — 43 739 — (2 718+36 592)=

20. Az 1, 2, 3, 4 alakzatok
négyzetek. Az 1-es szamu 3

négyzet kerilete 8 m. Szamits 4
ki a 4-es szamu négyzet}— 2
kertletét!

26



21. Egy tabla csokoladé (100 g) tapértéke
megegyezik 1 kg alma, vagy 2 adag (100 g=
os) fagylalt tapértékével. Hany
Q\’g tabla  csokolade  tapértéke
egyenb 6 kg alma és 2 kg
fagylalt thpertekével?

22. Toltsétek ki a tablazatot!

Rovar Sebesség ldl Tavolsag
Dong6 3 km/é 33 km
Darazs 6 6ra 54 km
Méh 22 km/é 5 6ra
Lodarazs 7 6ra
Szdcske 28 km

A l6darazs sebessége a dongo és a méh sebességének
0sszegével egyahla szocske sebessége 11-szer
kisebb a méh sebességénél.

23. Ird fel a rajzon lathato
AB oldalt haromszdgeket!

27



24. Reggel a kert ontozésére a 240 i

rr 7’ 7 7 e 1 Ve Ve
urtartalmd hordobdél a VIZ§ részeét

hasznaltak el, este a megmaradt%/iz

részét. Lesz-e elég viz masnap
locsolasra, ha a horddba nem toltott
vizet?

25. Jeldld nyilakkal az 6sszefliggést!

Henger Kor
Gomb [ Mértani tést Négyzet
Gula Kocka
Kup _ Sikiddm Téglatest
Téglalap Hatsz6g
26. Szamitsd ki!
6 L1 11 I11]
60 T TTTT]
847 596 — 600 [T T TTT]
6000 T [ [ T 1]
6000 [ T T T 1]

28



TOBBJEGY U SZAMOK SZORZASA
ES OSZTASA EGYJEGYUVEL

1. ird be a megfelélszamokat!

T O
- B

2. Szamitsd ki a kifejezések eértekét, szorzassal
helyettesitve az azonos dsszeadandokat!

427+608+427+608=

8+84+8+84+8+84+8+84=

3. Orsi egy szamot megszorzott 142-vel. Szilvi
ugyanezt a szamot 52-vel
megszorozva  832-t
kapott. Milyen szamot
kapott Orsi a szorzas
eredményeként?

29



4. Paros szana, paratlan szanb. ird be a mondat
helyes befejezését jelénbetit a kockaba!

Két paratlan szam 0sszdgé
Paros és paratlan szam 6ssZege
Két paratlan szdm szorzatd.
Paros és paratlan szam szorfaja

5. Mennyivel kevesebb a 847 szadm ,szomszédai”
0sszegénél? Hanyszor kevesebb?

6. Szamitsd ki a legegys#dab modon a kifejezések
ertéket!
2[25[4(5=

50432=

2[8641005B=

8210+1)=

18B3+8253=

7.Az el szam 307, a masodik 4-szer nagyobb az
elbnél, és 3-szor kisebb a harmadiknal. A masodik
szam mennyivel nagyobb az &el, és kisebb a
harmadiknal?

30



8. Valtozik-e két szam szorzata, ha:

az egyik ténye#t kétszeresére noveljik, a masikat
négyszeresére kisebbitjuk;
az egyik ténye#t Otszorosére noveljik, a masikat
Otszordsére kisebbitjuk;

A valaszt példakkal igazol

jatok!

7

9. A négyzet kertlet

el

68

zamitsd ki a terUletét

10.Hasonlitsd dssze a kifejezések értéket!
1 3484+6( ]183(1L00+1)
32 q:10+18kg 3t— 7 ¢
24 hr 42 KB+8 hr 27 k J200 hr:8

11. Harom kenguru 4 nap alatt két
eukaliptusz leveleit fogyasztja el. Hany
nap alatt eszi meg 6 kenguru nyolc—

eukaliptusz leveleit?

Y
n

oo A
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12. Szorozd meg mindegyik szamot nyolccal. A
kapott szorzatokat ird be a masik tablazatba, és
szamitsd ki 6sszeguket!

101 | 2002 | 3003

99 199 | 1009

13. Az ABCDteéglalapbdl kivagtak eggLMN
téglalapot. Szamitsd ki a megmaradt rész teruledet,
AD=10 cm B ¢
AB=6 cm 5 mm

KN 2-szer kisebb, minAD
KL 35 mme-rel kisebb, mimlAB 4«

14. Martonnak és Zoltannak egyénézamu bélyege
volt. Marton Zoltannak ajandékozta bélyegei felét.
Kinek lett tobb bélyege és hanyszor?




15. Allitsatok Ossze a teriilet mértékegységeinek
tablazatat!

Lenf=_ T T T T ]mnf
Ldnf=[ T T T T Jent=[T T T T Jmnt
Inf =T T T T ld=[TT T ]en?
la=[TTTT] m= T T]dnf
lha=TTTTIm=TT1T1]a
lknf=T T T T haTTTT]a

16. A szam osztdédik harommal, ha szamjegyeinek
Osszege osztddik harommal. irj egy olyan szamot a
kockaba - 84 ]95,- hogy az igy kapott szam osztddjon

3-mal! A B

17. A parkban négyzet alaku 3
viragagyasok voltak. AB=5 m, >
EF=3 m, NM=1 m. Az 1. szamu
négyzetbe diszmakot, a 2
szamuba szegf, a 3. szamuba z L
petdniat terveztek vetni. Mennyi il
vetbmagra van szilkség mindegyik viragmagbdl, ha 1
m? teriiletre 30 g sziikséges?

18. Négy narancs koénnyebb, mint hét alma. Mi
konnyebb: két narancs, vagy négy alma?
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19. Tedd ki ugy a zarojeleket, hogy az utolstvedet
szorzas legyen és szamitsd ki a kifejezés értékét!

808:43+52=
139 — 13M00:25+4567=

8/0/8|:14,3|+]|5

©0
N
I

1/13(9/-/1|3|/0|/7/1

20. A téglalap teriilete 75 cinszélessége 5 cm.
Mennyi a négyzet tertilete, melynek kertlete egyenl
a téglalap keriletével?

21.1rd be a megfelél mértékegységeket!
10 m:10=10 100 a:100=100
10 ha:100=10 1 dih9o= 1

22. A tanterem padlgjanak festésére 3 doboz festéket
vasaroltak. Hany doboz festék kell a tornaterem
padléjanak festésére, ha a tornaterem terllete
négyszerese a tanterem teriletének?
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23. A 9 kocka és 4 kocka oldalu téglalapot vagd két
olyan részre, hogy b#&lik négyzetet lehessen
osszeallitani!

24. A gyarbdl az édességboltba 16 lada csokoladét
szallitottak, a szupermarketbe 20 ladaval. A
szupermarket 48 kg csokoladéval kapott tdbbet, mint
az édességbolt. Hany kilogramm csokoladét kapott az
edességbolt, és hany kilogrammot a szupermarket?

25. Huzd ald azokat a szamokat, amelyeket &kbet
helyébe behelyettesitve a feliras igaz lesz!

660:@ — 10)<6 600 a=4, 8, 12, 30, 40
824B>A(B00+24) b=2, 4, 5, 10, 20

26. Mennyi a végeredmény, ha 18 0%4 részéhez

hozzaadjuk 19 20% részét, majd az 6332&@;!868%

részet kivonjuk?
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27. Két teherautdo 8 forduléval 86 t 400 kg arut
szallitott el. Mennyi a teherbirasa az oéels

teherauténak, ha a méasodik egy forduléval 6 t arut
szallitott?

28. A rajz alapjan pétold a kihagyasokat!

A oD A[ ]pontag | |szakaszon fekszik
E az[ ] és[ ] pontok kozott. A4 | és
C [[] pont nem fekszik az[ [ ]
szakaszon. A[ ]| pont az [ ]|

B szakaszf | | és| | | szakaszokra

osztia.ABH [ H T 1.

29. A kancso tomege csikjaig ==
megtoltve 3 kg, félig
megtoltve 1 kg 750 g. Mennyi
a tele kancso6 tomege?
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30. Tutaj épitéséhez a fatorzseket fel kell darabolni.
Egy helyen elirészelni a fatorzset 1 perc szikséges.
Mennyi idd szikséges 9 fatbrzset 4 résane§zelni?

31. Az el példa megoldasa alapjan hatarozzatok
meg a tobbi kifejezés értékét!

46 656:3=
46 656:6=
46 656:9=
46 656:12=
46 656:24=

32. Egy doboz gydégyszer elkészitéséhez a zseny-seny
gyokérdl kapott 5 g nyersanyagot hasznalnak fel.
Hany doboz gyogyszer elkészitéséhez elegdidkg

750 g nyersanyag?
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33. A néamtérenm sor szék van. Mindegyik sorban 6
székkel tobb van, mint a sorok szama. Allits 6ssze
kifejezést a né#éren lev helyek szamanak
kiszamitasara. Hatarozd meg a helyek szamat, ha
m=24; 30!

34. Hany kilométerrel kozelit

egymashoz a két hajé 3 ora alatt; 5
Ora alatt, ha az egyik hajo sebessége ; b
55 km/6ra, a masik hajo sebességagm: %
75 km/éra?

3  o6ra alatt®™=

[T T Jkm-t;
56raalatf T T ]km-t.

35. Toltsétek ki a tablazatot!

Osztand6 Osztd Hanyados Maradék
68 975 100
12 117 1127 10 847
1 000 7 83
63 950 10 000
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Ismerkedés a tortekkel.
Nullaval végadé szamok szorzasa és osztasa

1. A botanikus kertet a
tervrajzon 4 cm oldalu
négyzet formajaban abrazolf
tak, melyet 1 cm oldald
négyzetekre osztottak. Fes
sétek be kulonbdz sziri
ceruzékkal a tertlet megfetel
részeit!

1 . 3 Y
— rész — épulletek— rész — viragagyasok;- rész
16 P 16 9agyasoiyy

— ritka n('jvényfajok;%3 rész — meleghazak. Milyen
szammal fejezhétki a kert tobbi része?

2. ird be a megfelél mértékegység nevét!

1cm-t része — 1 peﬁ; része —
10 - 60

1dm-2 része — 1{% része —
10 — 100

1m-L része — 1 bt része —

10 100

1 napi része — 1 hd- része —

24 100

3. Irj a kockaba olyan szamot, hogy a feliras igaz
legyen!

1.1, 1

1
6 [] o [



4. Karikazd be az 5 szamjegyet, ha az a szamlaléban
van, és hazd ala, ha a neteen fordul eb!

3 5 5 4 1 4 15 2

5 9 12 25 5 5 16 5

5. A viraguzletbe reggel 165 szal rézsat hoztak, ami
az Uzletben mar meglévosszes virégoké része.

Zaraskor az osszes viragmennyiségesze maradt az

uzletben. Hany szal virdgot adtak el a nap folyanan

6. Toltsétek ki a tablazatot!

Mennyiség| 64 km| 20 hr| 12ha] 3d6ra 14q
Ré 1 5 7 3 2
esz 16 8 10 5 7
Felelet

7. Zoltan a tanév folyaman Z
) : 1 . , 7
konyveinek 3 részével gyarapi Z

totta konyvtarat, igy 168 kdonyve
lett. Hany kdnyve volt Zoltannak a
tanév elején?
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8. Egészitsd ki az alakzatot a megadott rész alapjan!

1 3 2
3 8 7
3 S
11 9

9. irj ot olyan tortet, amelyekben a szamlalé
harommal kisebb a nevé&@zél!

10. Szamitsd ki 650 94% részét, 578 61§ részét!
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11.ird fel a hanyadost tort forméajaban, ha az osziand
31, az osztd6 53, az osztand6é 10, az oszt6 13, az
osztand@, az oszt®!

12. A metroépibk két munkacsoportja
egyszerre kezdett egymassal szembg
az alagutfurdshoz. Az egyik csopork
naponta 4 métert haladt, ami a mast
csoport altal naponta fart alagutszakasz

% része. Hany nap alatt végeznek a 840 m hosszu

metrdalagut furasaval?

13. A mosogép ara 800 hr. Leszallitottak

az aratt részével, majd megemelték O
10 10

-ével. VAltozott-e a mosbégép ara
kezdeti arhoz viszonyitva? Ha igen, mennyivel?
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14. Szamitsd ki!

Sheezrkd Jk Skmeasomé m

15.Oldjatok meg az egyenleteket!
X : 40=350 y:700=32 (b —60)-20=4200

16. A kert tervrajza alapjan allapitsd meg, mekkora
tertleten B

Alma-—az- Y
terem alma, epész-kertq ._
mekkoran ; ‘ Korte—?0 S
korte? —-részed T

12

< 80-m= >

17. A gyarban 4 800 munkas dolgozik. A munkasok
% része esztergélyo%, része lakatos, a tbbbi maros.

Hany mards dolgozik a gyarban?
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18. Hasonlitsatok 6ssze a kifejezéseket!
380-4-1D 1380-40
580-2+580-10]580-20

3410-6 — 3410[3]3410-7:2

19. irjatok be, a négyzet hanyad része van
bevonalkazva!

20.Az a szélm4—O része 450, & szém7—10 része 230.

Hasonlitsatok 6ssze azs ab szamokat!

a= b= alpb

masodik héten a megmaradt szov s
harmadrészét. Hany méter szovet@&
adtak el a masodik héten?
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22. Irjatok fel a kifejezéseket, és szamitsatok ki az
ertékiket!

A 264 és 36 szamok 6sszegét dtvenszeresére novelni.
A 800 és 600 szamok szorzatat 45 000-rel kisehbiten

23. A faluban 320 gyerek var%.
részik bolosdés koru,% részik

ovodas, a tobbi iskolaba jar.
Hany gyerek jar iskolaba a
faluban?

24. A tablazat adatai alapjan allitsatok dssze fetadat
és oldjatok meg!

Aru Ar Mennyiség | Osszeg
Banan 6 hr 8 kg
Narancs ? 15 kg 123 fhr
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25. Az épitkezéshez 1 350 g cementet és hétszer annyi
homokot hoztak. Egy nap alatt a beszallitott anigago
nyolcadrészét hasznalték fel. Hany mazsa cemestet é
homokot hasznaltak fel 6sszesen egy nap alatt?

26. Harom nap alatt a malomban
megiroltek 1 000 g buzéat. Esnap 400
g-t, masodik nap kétszer kevesebbet:
Hany mazsa buzéroltek meg a harmadik
napon?

27. Szamitsatok ki a kifejezések értékét a szorzas
széttagolasi torvényét alkalmazva!

15630=15(600+30)=
52220=
63110=
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28. Oldjatok meg az egyenleteket és szamitsatok ki az
al(b+x) kifejezés értékét!

2 000a=500 b:900=70 X[6)100=3 000

29. A csonak 1 ora alatt a folyo folyasaval

szemben 5 km-t haladt, a folyassal g&
egy irAnyban 7 km-t. Hatarozd
meg a folyd folydsanak

sebességet!

30. A raktarban 960 kg buza és 5 zsak arpa volt,
mindegyikben 80 kg. Elvitték a malomba a buza
egyharmadat és az Osszes arpat. Hany kilogramm
terményt vittek a malomba?
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31. Osszatok el az osztandot és az osztét ugyanazzal
szammal, és hatarozzatok meg a hanyadost!

4 900:700=49:7=
18 900:900=

15 600:600=

120 000:4 000=

32.Irjatok be, a kor hanyad része van bevonalkazval

33. A képrama hosszusaga 20 cm-rel nagyobb a
szélességénél. Hatarozzatok meg a rama hosszat, ha
négy oldaldnak hossza 360 cm!

34. Az x szamot 150-nel megnévelték, az eredmeényt
40-szer kisebbitették, kaptak 150-et. Szamitsatalk k
X értékét!
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35. Rajzolj harom szakaszbol all6 torottvonalat! Az
el szakasz hossza 8 mm, a tovabbi szakaszok
mindegyike kétszer hosszabb azétd 1€v6nél.
Szamitsd ki a toréttvonal hosszat!

36. Négy méter simyegeért 269
hr 60 k-t fizettek. Mennyibe kerdl
9 m ilyen sényeg?

37. A tervrajz alapjan allapitsatok meg, mekkora
tertleten termeltek hagymat, sargarépat és retket!

l Sargarépa %
o | Hagyma L
l Retek

—5mMm >l«——10Mm—»
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38. Végezd el a szamitasokat a vazlat alapjan, és ird
be az eredményt!

2000 6 10000 500 2000 5000 5 1000 50

T
=y i /
T~

39. Hasonlitsd 0ssze a torteket!

7 5 2 4 11 9 50 53
sUs  JUs  mUn U%
40. A villanyvonat két végallomas kozott 10

megallon all meg, mindegyiken
atlagosan 2 percet tolt. Az egész l—.
utat 1 ora 04 perc alatt tesz&= .
meg. Atlagosan mennyi ideigJ_I““'Il!‘
van Uton két megalld kozott a™ g
vonat?

41.1rd fel kilogrammokban és tonnakban!
6 318 kg= 23 607 kg=

80 600 kg= 584 003 kg=
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42. A haromszog egyik oldala dm, a masikb
deciméterrel révidebb, a harmadikszer hosszabb a
méasodiknal. Allitsatok 6ssze kifejezést a haromszog
kerliletének  kiszamitasara! Szamitsatok ki a
haromszog keriletét, lEE12 dm,b= 8 dm,c=2!

43. A kirdnduléhajo 7 orat

haladt a tavon 28 km/Q
sebességgel, majd 4 orat a _1 N
folyd folydsaval szemben SSIHTTTTEIEE

Szamitsatok ki a hajé altisnmm [T D=
megtett utat, ha a folyd
sebessége 3 km/6!

44. Kisebbitsd négyszeresére!
2 Ora 3 kg 5t

9 km & 600 |
51




45. ird fel, a haromszogek hanyad része van
bevonalkazval!

46. Az egyik vég szovetben 90 m szévet van, a
masikban négyszer tobb. Az &lség szovetdl 30
kopenyt varrtak, a masodikbol 72 kabatot. Hany méte
szovetet kell vasarolni 3 ilyen kdpeny és 5 kabat
varrasahoz?

47.A rajz alapjan potold a kihagyasokat!
A kor kdzéppontja alz | pont.

% Az [ ] és [ ] pont a korvonalon
B

C

a fekszik, d ] és d ] pont nem fekszik
¢ a korvonalon.
Az| || || | szakaszok a koér
sugarai. Az O ép | pontok kozotti tavolsag nagyobb
a kor sugaranal.
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TOBBJEGY U SZAMOK SZORZASA ES
OSZTASA KETJEGY UVEL

1. Végezzétek el a tiveleteket!

| +2198

'*---4‘_1-“3'1}"_ g S | .

| 93 |
| 102

2. Egy farmernek 54 q séargarépaja termett, ami a
gazdasagaban termett burgony% része, a

kukoricanak az% része. Mennyi burgonyat és

kukoricat termelt a farmer?

3. A cinege egy nap alatt annyi rovakt
pusztit el, mint sajat testsilya. EqQy e et
hénap (30 nap) alatt a cinege 600} g/ # &

rovart pusztit. Hany gramm a cinege? //

| )i
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4. Az A, B és C helységek egy egyenes mentén
fekszenek. AZA ésB helységek kozott a tavolsag 157
km, azA ésC helységek kdzott 294 km. Milyen lehet
a tavolsdg aB és a C helységek kozott. lgazold
vazlattal a megoldast!

5. Egy épitkezéshez 1 512
epianyagot szdllitottak. A

0sszes anyagg részét beton

tette ki. Hanyszor kell fordulnia a betonke¥er
kocsinak a beton kiszéllitAsahoz, ha egy fordulaga
tonnat szallit?

6. irjatok be, milyen értékeket vehet fel &z hogy
igazak legyenek a kifejezések!

331[17<331%<33121 X=
9379 — 132<9379 %<9379 — 129 x=

7. irjatok be a rajzon lathato valamennyi szoget!




8. Egy varosnak 252 000 lakosa van.
Hany lakosa lesz a varosnak egy év

mulva, ha évente a népesség -aval

novekszik a lakosok szama?

9. Toltsétek ki a tablazatot!

Az aru

1Bmege 200 g 500 ¢ 4 kg | 10 kg
1kg | 20hr | 3hr 16 hr| 6 hr | 27 hr
ara 50k | 60k 70k | 75k | 99 k
Ossz- 39hr| 17 hr| 33 hr

erték 60 k 40 k

10. A szorzds torvényeinek alkalmazaséaval
szamitsatok ki a kifejezések értékét a legegyisimer
maodon!

5(18420=
1256124=
8253+5318!
669=
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11.Katica és Marika egyutt dsszesen 82

gombat szedett az diaen.
=
-7 7 7

Utkdzben hazafelé Katica
elvesztett 6 gombat. Marika adott &
Katichnak 12 gombéat, midltal
mindketbjuknek egyerdt szamu
gombédja lett. Hany gombéat talalt(sz
kulon-kilon Katica és Marika?

12. Két lakatos 300 alkatrészt gyartott. Az egyik 7
orat, a masik 8 oOrat dolgozott. Hany alkatrészt
készitett mindegyikuk kulon-kilon?

13. A kétjegyi szammal valo szorzas eredményének
felhasznaldsaval hatarozd meg a harontjegpammal
val6 szorzas eredményét!

13816= 133 6=
46327= 41BR7=
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14. Hogyan meérhét ki 3 | viz egy Otliteres és egy
kilencliteres edény segitségével? (Gondolkozz el,
hogyan meérhetiink a kilencliteres edénybe nyolc
litert).

15.Oldjatok meg az egyenleteket!
X:74=412 (43 600 —2~160

16. Az iskolabdl 199 tanuld6 ment kirandulni. Ot
kisebb autdbuszba 20-20 tanulé ult, a tobbiek
nagyobb autébuszokba ultek, melyekben 33 tanulénak
volt hely. Hany autdbusszal mentek kirandulni?

17. A négyesfogat lovai
egy Ora alatt 20 km-
futottak. Mennyit futott
mindegyik 16?

A
N
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18. Az egyik kaptarbol 14 kg 200 g mézet pergettek, a
masikbdl 11 kg 700 g-ot, a harmadikbdl 10 kg 400 g-
ot. Az 0Osszes mézet egyéah harom kannaba
toltottek. Hany kilogramm méz lett mindegyik
kannaban?

19.Potoljatok a klhagyasokat'

20. Mennyi tégla szukséges egy.
22 m hosszu és 3 m magas falT— e
épitéséhez, melyben 6t, 2 m --
oldali, négyzet alaku ablak }/
van? (1 m fal felrakdsahoz 36

tégla sziikséges).
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21. A nyirfatol ellenke# irdnyba két sini indult el
masodpercenként 10 cm-t megtéve. Mekkora lesz a
tavolsag kozottik 5 perc malva?

22. A traktoros 6 6ra 20
perckor kezdett dolgozni.
ora 30 perc ebédszinet
tartott. Este 21 drako
fejezte be a munkat
Mennyi idét toltott munkaval O
a traktoros?

23. Szamitsd ki azx[l 000+18 766 kifejezés
szamertékét ax(— 17)3=24 egyenlet megoldasanak
felhasznalasaval!
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24. Piroska anyukaja 8 gombolyag fonalat vasarolt,
fizetett 6sszesen 7 hr 20 k-t. Hany ilyen gombolyag
fonalat tud vasarolni 54 hr-ért?

25. A varrord két nap alatt 14 egyforma-
kotényt varrt. Az el nap keészitett
kotényekre elhasznalt 16 m anyagot, i/
masodik napon 12 m anyagot hasznalts
fel. Hany kotényt varrt mindkét napoan( g
a varro kulon-kalon? ;?do%o

26. Rajzolj négyszoget, melynek egy szoge
hegyesszdg, egy szdge tompaszog, két szbge pedig
derékszdg!
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27. Harom kislany 12 doboz gyumdlcslét tervezett
vasarolni a kirandulasra. Az élsasarolt 6t dobozzal,
a masodik héttel, a harmadik adott basatek 6 hr 20
k-t. Hogyan osztja el a pénzt a két bad&tn

28. Hasonlitsatok dssze!
5 hd ]500 a 4 6ra 20 de280 perc
906 dnh ]91 m 60827 kg60t 6 g

29. Vasaroltak 8 kg almat; F~
kilogrammijat 4 hr 20 k &ron, valamintz-4 "
6 kg-ot, kilogrammjat 5 hr 60 k-értid
Atlagosan mennyibe keriil 1 kg alma? g\

30. Az egyik zsakban 54 kg, a masikban 72 kg
liszt wvolt. A zséakokbdl egyforma '
zacskokba raktak a lisztet. Az &ls @ 3
zsakbdl 6 zacskoval kevesebb lett, mint [

masodikbdl. Osszesen hany zacsko lisz
volt a két zsakban?
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31.Potold a szévegben a kihagyasokat!

Szilettem évben, 4 szazadban. A
szazadban éIUnlj. hénap mulva
éves leszek. Mosi éves vagyok,
2030-bar) éves leszek.

32.Hany év van:

5 évszazadban 17 évszazadban
Hany évszazad:
400 év 2600 év

33. A mohacsi csata 1526-ban volt, Buda
visszafoglalasa a torokdkt1686-ban. Hany év telt el
a két nevezetes torténelmi esemeény k6zott?

34. Egy ember naponta atlag 8 orat alszik. Hany évet
alszik 60 éves koraig az ember?
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35. Négy év mulva Misi kétszer lesz égkbb a
hatéves Pistikénél. Hany évvel 6gkbb Misi
Pistikénél?

36.Csak a valaszt ird be!

December 1 — ha&if A hét milyen napjara esik
januér 1?
A nap 5 oOra 47 perckor kelt fel, lenyugodott 18 8%a
perckor. Mennyi ideig tartott a nappal?
Méajus 5 — héth, 10 ora 00 perc van. A hét milyen
napja, hanyadika és hany ora lesz 76 6ra mulva? 98
ora mulva?

37. Irjatok be mindkét repibép leszéallasanak
idépontjat!

6 6ra 15 perc

755 km/é6 910 km/ 6
«—— —
E;/ i }
<
4 530 km 7 280 km
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38. Fejezzétek ki a kisebbik egységben!
34 perc 43 masodperc= 21 6ra 53 perc=

23 nap 17 6ra= 3 év 8 hénap=

39. Az orvosok szerint 18 ‘

éves korig az alvas nap'kcg k:\t\
idotartama az=8+(18y):2 &Ejj%/\
képlettel szamithaté ki, RS

aholy - az életkor években.
A képlet alapjan toltsétek ki a tablazatot!

y | 2] 4] 6| 8| 10 13 14 16 1§

40. A kerékparos haromszor lassabb
tesz meg egy bizonyos tavolsagot, mint
az autébusz. Mennyi a kerékparo
sebessége, ha az autébusz sebesség
km/ 6ra?

41.Vasaroltak 2 kg 6t kilonként 9 hr-ért, valamint
6 kg 6szibarackot. Azsszibarackért 54 hr-val tobbet
fizettek, mint a s&oéért. Mennyibe kertl 1 kg
6szibarack?
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